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COMITATO TECNICO DI GESTIONE 
 

Verbale del Comitato Tecnico di Gestione n° 5/2025 del 31/07/25 

 

L'anno 2025 addì 31 del mese di luglio, alle ore 20.30 in Clusone, nella sede del 
Comprensorio Alpino Valle Borlezza, a seguito di convocazione, sono intervenuti: 
 

 
 

 
Nome Qualifica Presente Assente 

Sig. Oprandi Matteo 
 

Presidente SI  

Sig. Amighetti Gianantonio Consigliere SI  

Sig.  Balduzzi Giovanni Consigliere  SI 

Sig. Bertoni Dino Consigliere SI  

Sig. Bombana Claudio Consigliere SI  

Sig.  Carrara Egidio Consigliere SI  

Sig.  Contessi Francesco Consigliere SI  

Sig. Dubiensky Giacomo Consigliere  SI 

Sig. Giudici Giambattista Consigliere  SI 

Sig. Mazzucchelli Giovanni Consigliere SI  

Sig. Migliorati Romeo Consigliere SI  

Sig. Scandella Gianfranco Vice Presidente SI  

 
 
 
 
Riconosciuta la validità della riunione per la presenza di 9 membri su 12, si procede alla 
discussione del seguente o.d.g.:  
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Approvazione verbale assemblea soci 2025; 
3. Approvazione regolamento  interno “caccia di selezione agli ungulati”; 
4. Approvazione piano di prelievo del camoscio; 
5. Varie ed eventuali; 

 
 
Presiede la seduta il Presidente in carica Sig. Oprandi Matteo. 
Verbalizzante è il Consigliere sig. Amighetti Gianantonio. 
 
 
Punto 1: approvazione verbale della seduta precedente. 
Il Presidente, dopo essersi accertato che il verbale n° 4 della riunione del C.T.G. in data 
17/06/2025 è regolarmente pervenuto a tutti i consiglieri, constatato che non tutti hanno 
avuto l’opportunità di leggerlo, ritiene necessario darne lettura integrale. Verificato che non 
ci sono integrazioni e/o correzioni in merito al contenuto dello stesso e constatato che non 
ci sono osservazioni, pone ai voti la sua approvazione  
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 26 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
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Punto 2: Approvazione verbale assemblea soci 2025. 
Come al punto precedente, il Presidente dopo aver verificato che il verbale dell’assemblea 
dei soci tenutasi nella sala consigliare del Comune di Fino del Monte in data 12 aprile 2025 
è regolarmente pervenuto a tutti i consiglieri, ritiene necessario darne lettura integrale e 
accertatosi che non ci sono osservazioni in merito mette ai voti la sua approvazione. 
 
Il CTG approva all’unanimità.  
Delibera n° 27 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
 
Punto 3: Approvazione regolamento  interno “caccia di selezione agli ungulati”; 
Il Presidente Oprandi introduce l’argomento e precisa che dopo essersi consultato con il 
Presidente della commissione ungulati sig. Mazzucchelli G., ha proceduto ad apportare 
alcune modifiche al testo inviato a tutti i consiglieri. La bozza corretta dal Presidente viene 
letta integralmente a tutti i presenti, approvata dal sig. Mazzucchelli Presidente della 
commissione ungulati, e verificato che non necessita di altre correzioni e/o integrazioni 
viene posta in votazione. 
 
Il C.T.G. che la approva all’unanimità. 
Delibera n° 28 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
 
Punto 4: Approvazione piano di prelievo del camoscio; 
Verificato che nella seduta del 17/06/2025 dove si erano valutate le proposte per i piani di 
prelievo di cervo, capriolo e muflone non era stato possibile formulare anche quella per il 
prelievo del camoscio, in quanto non erano ancora terminati i censimenti; vista la relazione 
del T.F. inviata a tutti i consiglieri, riepilogativa delle schede consegnate al capo settore e 
verificate dalla Polizia provinciale; il dott. Galli ha ricavato dalle schede  i seguenti dati, e di 
conseguenza propone al C.T.G. di fare la seguente richiesta di piano di prelievo: 
   
Camoscio:  censiti in zona libera e confermati 287 capi 
Si propone di richiedere un prelievo di circa il 13%, per un totale di 37 capi; 
 
Il C.T.G. che la approva all’unanimità. 
Delibera n° 29 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
 
 
Punto 5: Varie ed eventuali: “causale per pagamento uso della cella”. 
Il Presidente informa che necessita un’ integrazione al punto 5 del verbale della seduta 
precedente in quanto si erano indicate le modalità  ma non la causale per quanto dovuto 
per l’utilizzo della cella del centro di verifica;  propone di mantenere invariate le modalità di 
pagamento, mediante bonifico con IBAN del C.A. o di provvedere negli orari di ufficio a 
pagare con rilascio di una ricevuta fiscale indicando come causale: integrazione quota 
sociale per sostentamento centro di verifica. 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 30 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
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Punto 6: Varie ed eventuali: “Disponibilità di un camoscio per lotteria /Ass. nazionale 
UNCZA” 
Il consigliere Amighetti GA ricorda che per il 2026 la città di Clusone è stata designata per 
ospitare l’Assemblea Nazionale di U.N.C.Z.A. e che il C.A. Vallle Borlezza congiuntamente 
al Circolo Prealpi Orobiche e alla FIDC di Bergamo avrà il ruolo di organizzatore; tale 
organizzazione prevede una spesa di circa 25.000 euro, di cui una parte sarà coperta da 
contributi vari e una parte dovrà essere reperita mediante una lotteria a premi. 
L’organizzazione della manifestazione si è attivata per reperire i premi necessari presso 
sponsor, negozi, attività turistiche e ha chiesto a tutti i C.A. della Provincia di Bergamo di 
rendere disponibile come premio un capo di camoscio/muflone della stagione venatoria 
2026/2027. Avendo ricevuto la disponibilità degli altri comprensori si chiede anche  al  C.A. 
Valle Borlezza l’impegno di rendere disponibile un capo di CAMOSCIO, per il quale 
modalità e tempi saranno definiti successivamente. 
 
Il CTG approva all’unanimità di rendere disponibile il capo richiesto. 
Delibera n° 31 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
 
Punto 7: Varie ed eventuali: “Nuove ammissioni nei vari settori per la caccia agli 
ungulati”. 
Il Presidente della commissione ungulati ricorda che come previsto al punto 2 del verbale n. 
3/2025, erano stati ammessi 5 nuovi cacciatori; successivamente uno dei cinque ha 
rinunciato. Restano dunque 4 cacciatori per i quali  la commissione ha proposto la seguente 
assegnazione: 
Settore 1 - sig. Rota Flaminio 
Settore 2 - sig. Balzarini 
Settore 3 - sig. Baiguini e sig. Benzi 
Avendo definito il numero dei cacciatori per ogni settore, visti i piani di prelievo assegnati al 
C.A.Valle Borlezza, la commissione propone di assegnare per la stagione venatoria 
2025/2026 ad ogni cacciatore n° 4 fascette, riservando le rimanenti per ospitalità venatoria, 
riassegnazioni per meriti e/o capi sanitari. 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 32 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
 
Punto 8: Varie ed eventuali: “Contributo per eventuali rimborsi spesa ai conduttori 
dei cani da traccia”. 
Il Presidente cogliendo l’occasione di dover formulare una risposta al Servizio di Polizia 
Provinciale di Bergamo e all’ufficio di UTR in merito al quesito formulato “modalità con cui il 
CA intende procedere ai recuperi, nonché il soggetto che si occuperà di tale attività”, 
informa il CTG delle difficoltà sorte con il presidente del Gruppo cani da traccia della 
Provincia di Bergamo, e precisa quanto segue:  
 
- Il C.A. Valle Borlezza ha previsto al Cap. 4 del bilancio preventivo 2025/2026 una somma 

pari a 1.000,00€ per il servizio di recupero ungulati feriti,  
 
- Il C.A. Valle Borlezza  ha deliberato con Verbale del CTG  03 del 07/04/2025 di 

riconoscere un contributo per la gara  cani da traccia svolta il 31 maggio u.s. nelle valli di 
Castione della Presolana a dimostrazione dell’attenzione in merito al servizio svolto dai 
conduttori e dai loro ausiliari sul nostro territorio; 
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- verificato che recentemente è stato effettuato un bonifico di 500,00 euro a favore del 
gruppo in parola, quale anticipo sul servizio di recupero ungulati feriti sul territorio del C.A. 
Valle Borlezza per la stagione venatoria 2025/2026 

 
- constatato che il predetto contributo è stato stornato al C.A. dal Presidente del Gruppo 

perché “non trova giustificazione né pratica né contabile”  
 
- Visto la richiesta del Comandante Copia Matteo nella riunione tenutasi il 24/07/2025 

presso gli uffici della Polizia Provinciale di Bergamo di verificare la possibilità di 
accordare come acconto la quota di 750,00 € 
  

- Visto l’invito degli uffici Foreste Caccia e Pesca Bergamo Dott. Enzo Galbiati in data 
31/07/2025 “a comunicare a questo Ente e al Servizio di Polizia Provinciale di Bergamo, 
entro e non oltre venerdì 01/08/2025, le modalità con cui il vostro C.A.C. intende 
procedere ai recuperi, nonché il soggetto che si occuperà di tale attività, posto che ad oggi 
nulla è stato comunicato in merito.” 

 
verificata la difficoltà a fare sintesi su tutto quanto scritto e detto sull’argomento; il 
Presidente, in attesa di indicazioni più precise dagli uffici preposti della Regione e del Corpo 
di Polizia Provinciale, 
 

PROPONE 

- Di confermare “di non aver nessuna intenzione di non usufruire, per il recupero 
capi feriti, del servizio svolto dal gruppo conduttori cani da traccia Bergamo. Quindi 
per quanto di Nostra competenza interverremo come previsto dalla disposizione n° 
1 del 7 febbraio 2020 del Servizio di Polizia provinciale 
 

- Di accettare la proposta del Comandante Copia Matteo per un anticipo di 750,00€ ai conduttori 

cani da traccia per il servizio svolto sul territorio del C.A. Valle Borlezza 

- Di attendere chiarimenti prima di eseguire il bonifico per il contributo alla gara cani 
da traccia approvato con delibera n° 3 del 07/04/2025 

 
 
Il CTG approva all’unanimità. 
Delibera n° 33 - verb. n° 5 del 31/07/2025 
 
La seduta termina alle ore 23.30 
 
 
                      Il Segretario                                                          Il Presidente 
            (Sig. Amighetti Gianantonio)                (Sig. Oprandi Matteo) 
 


